

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

ЗВЁЗДНЫЕ  
ЛАБОРАТОРИИ

До 2015 года Роскосмос планирует запустить на орбиту Земли две автономные лаборатории для проведения экспериментальных исследований.

Об этом сообщил действительный академический советник Академии инженерных наук РФ Юрий Зайцев. По его словам, лаборатории пристыкуют к российскому сегменту МКС, от которой они будут отделяться на три-четыре месяца в автономный полет для выполнения экспериментов. После этого лаборатории снова стыкуются с космической станцией, космонавты заберут полученные образцы и отправят их на Землю.

УНИКАЛЬНОЕ  
ИЗОБРЕТЕНИЕ  
РОССИЙСКИХ  
УЧЁНЫХ

В серийное производство запущен новый прибор, который изобрели в Новосибирском научном центре «Сибирский прибор».

Предполагается, что прибор будет способен распознавать в воде все вредные примеси — от нефтяных «вкраплений» до банального строительного порошка. Приборы старого образца не могут обнаружить все вредные примеси, содержащиеся в воде, поэтому существует риск их проникновения в городскую водопроводную систему. Новый прибор позволяет сделать точный анализ воды. На сегодняшний день проведены необходимые испытания и практически от всех экологических организаций, следящих за состоянием окружающей среды, поступили заявки на его приобретение.

По сообщением информантов.

В НАШЕМ «ПОЛЁТЕ»  
ЖИВЁТ «САМОЛЁТ»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В центре поисковых отрядов подрастающее поколение воспитывают в духе патриотизма, верности служению Родине. Подростки выезжают в полевые лагеря, участвуют в перезахоронении погибших солдат, невольно проникаясь уважением к тем людям, которые отдали жизнь за то, чтобы молодое и сильное поколение могло жить в мирное время. Конечно, не все выдерживают значительные физические нагрузки, ведь большую часть времени занимает поиск на местности, в то время как другие поисковые организации работают в архивах или музеях.

— Сегодня, — рассказывает председатель центра Игорь Михайлович Морозов, — наша организация по Орловской области насчитывает 14 поисковых отрядов. В раскопках принимают участие учащиеся 7—11 классов, профессиональные лицеисты и училища, студенты вузов. Всего около 140 человек.

Кого-то в отряд поисковиков приводит большой интерес к оружию времён войны, кого-то влечёт романтика походной жизни. Игорь Михайлович утверждает, что если человек вы-

держивает два-три похода, то он «заболевает» поисковой работой на всю жизнь.

Ежегодно с ранней весны и до поздней осени «Самолёт» выезжает в разные районы области, чтобы вести раскопки захоронений погибших солдат: с 1992 года обнаружено и перезахоронено более 5000 человек.

В этом году центром были организованы две масштабные вахты Памяти, которые проводились с 26 апреля по 6 мая и с 3 по 25 июля. Первая проходила в районе с. Кривцова Болховского района. В ней приняли участие семь орловских поисковых отрядов и два отряда из Курганской области. В ходе раскопок были обнаружены

и торжественно перезахоронены останки 43 солдат.

Во второй помимо орловцев участвовал сводный уральский отряд ассоциации поисковых отрядов «Возвращение». Раскопки велись по местам боевых действий 30-го уральского добровольческого танкового корпуса. Это окрестности сёл Борилово, Ветрово, Сурьянино, Руднево, Козьмолинское Болховского района. Именно с последним местом связана самая большая находка. Ещё пять лет назад в «Самолёт» поступила информация, что где-то в районе Козьмолинки есть крупное солдатское захоронение, но конкретного места никто не знал. В этом году с помощью местных жителей захоронение

обнаружили. Пока неизвестно, из какого подразделения были павшие воины. Интерес вызвал тот факт, что останки находились в земле на глубине 3,5 метра. Жители деревни рассказали, что в феврале 1942 года отряд наших солдат попал в окружение, все погибли. Долгое время их тела оставались непогребёнными. Весной, когда начал таять снег, немцы взорвали снаряд и в образовавшуюся воронку побросали трупы советских солдат. Из личных вещей погибших нашли перочинный нож, расчёск, карандаш, монеты, кошелёк. Всё это передано в музей Козьмолинской средней школы. Всего за эту вахту было найдено 199 человеческих останков.

Несмотря на огромную сделанную работу, «Самолёт» не собирается довольствоваться достигнутым. В планах — участие в калужской и брянской межрегиональных вахтах Памяти в начале сентября. Есть задумка организовать детский оздоровительный лагерь с тем, чтобы привлечь подрастающее поколение к поисковым работам. Но этого пока не позволяет материальная база центра.

Надемся, что у ребят всё получится, ведь они делают важное и благородное дело. Долгого и счастливого полёта тебе, «Самолёт»!

Маргарита КОЗЛЕНКОВА.



## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

На мельницу ОАО «Орловская хлебная база № 36»  
требуется на постоянную работу:

- инженер КИПиА - оклад 6 660 руб. + премия;
- наладчик КИПиА - 3 300 руб. + премия;
- техник-лаборант - 2 500 руб. + премия;
- диспетчер-оператор - 2 500 руб. + премия;
- аппаратчик производства муки зерноочистительного отделения - 3 200 руб. + премия;
- аппаратчик производства муки отделения готовой продукции - 3 000 руб. + премия;
- наладчик машин и оборудования - 3 000 руб. + премия.

Телефоны: (4862) 43-69-48, 46-92-23, 43-51-10.

## ОАО «Орловская хлебная база № 36»

(является ответственным хранителем зерна интервенционного фонда, договор № 80 от 30.08.05 г., и Госрезерва, договор № ХП/53 от 23.03.06 г.)

С 9.08.06 г. в связи с переводом зерносушилок на газ снижены на 10% расценки на сушку зерна.

Приглашаем сельхозтоваропроизводителей к сотрудничеству.

Обращаться по телефонам в Орле: (4862) 43-51-10, 46-92-26, 46-92-21, 43-48-45.

## ПРОТОКОЛ № 42

РАССМОТРЕНИЯ И ОЦЕНКИ КОТИРОВОЧНЫХ ЗАЯВОК

ОГУ «Орелгосзаказчик», г. Орел, ул. МОПРа, 42 24 августа 2006 г.

(место проведения процедуры рассмотрения и оценки)

Наименование предмета запроса котировок: закупка (поставка) шпал деревянных, пропитанных, 2-го типа для филиала ОГУ «Орелгосзаказчик» — 415 шт.

Начальная цена контракта — 249,0 тыс. руб.

Государственный заказчик — ОГУ «Орелгосзаказчик».

Процедура рассмотрения и оценки заявок на участие в конкурсе проводилась конкурсной комиссией в период с 10.00 до 10.30 24 августа 2006 г. по адресу: г. Орел, ул. МОПРа, д. 42.

Критерии для оценки котировочных заявок указаны в извещении о проведении котировочных заявок, размещенном на сайте

http://www.adm.orel.ru/pgz/index.php в сети Интернет 17.08.2006 г.

№ п/п Наименование, местонахождение участника размещения заказа Цена конкурсной заявки, руб. Порядковый номер заявки (относительно других заявок по мере уменьшения выгоды)

1. ООО «Экспресс-ЭВТ»: 302010, г. Орел, пер. Бетонный, д. 2 249 500 2-е место

2. ООО «Химснабсервис»: 302020, г. Орел, Наугорское шоссе, д. 5 250 000 Победитель

Протокол рассмотрения заявок на участие в запросе котировок в полном формате размещен на сайте в сети Интернет по адресу:

http://www.adm.orel.ru/pgz/index.php.

## ПРОТОКОЛ № 43

РАССМОТРЕНИЯ И ОЦЕНКИ КОТИРОВОЧНЫХ ЗАЯВОК

ОГУ «Орелгосзаказчик», г. Орел, ул. МОПРа, 42 25 августа 2006 г.

(место проведения процедуры рассмотрения и оценки)

Наименование предмета запроса котировок: выбор подрядной организации на выполнение работ по капитальному ремонту Хотынецкой средней общеобразовательной школы (усиление конструкций).

Начальная цена контракта — 250,0 тыс. руб.

Государственный заказчик — ОГУ «Орелгосзаказчик».

Процедура рассмотрения и оценки заявок на участие в конкурсе проводилась конкурсной комиссией в период с 9.20 до 10.00 25 августа 2006 г. по адресу: г. Орел, ул. МОПРа, д. 42.

Критерии для оценки котировочных заявок указаны в извещении о проведении конкурса, размещенном на сайте

http://www.adm.orel.ru/pgz/index.php в сети Интернет 16.08.2006 г.

№ п/п Наименование, местонахождение участника размещения заказа Цена конкурсной заявки, руб. Порядковый номер заявки (относительно других заявок по мере уменьшения выгоды)

1. ООО «Восход»: г. Орел, ул. Пушкина, 37-а 249 900 2-е место

2. ООО «Медремстрой»: г. Орел, ул. Московская, 155а 250 000 Победитель

Протокол рассмотрения заявок на участие в запросе котировок в полном формате размещен на сайте в сети Интернет по адресу:

http://www.adm.orel.ru/pgz/index.php.

## ПРОТОКОЛ № 44

РАССМОТРЕНИЯ И ОЦЕНКИ КОТИРОВОЧНЫХ ЗАЯВОК

ОГУ «Орелгосзаказчик», г. Орел, ул. МОПРа, 42 25 августа 2006 г.

(место проведения процедуры рассмотрения и оценки)

Наименование предмета запроса котировок: выбор подрядной организации для выполнения пусконаладочных работ по насосной станции 2-го подъема и фильтров-плотителей психоневрологического дома-интерната п. Добрый Орловского района.

Начальная цена контракта — 155,0 тыс. руб.

Государственный заказчик — ОГУ «Орелгосзаказчик».

Процедура рассмотрения и оценки заявок на участие в конкурсе проводилась конкурсной комиссией в период с 10.10 до 10.50 25 августа 2006 г. по адресу: г. Орел, ул. МОПРа, д. 42.

Критерии для оценки котировочных заявок указаны в извещении о проведении конкурса, размещенном на сайте

http://www.adm.orel.ru/pgz/index.php в сети Интернет 16.08.2006 г.

№ п/п Наименование, местонахождение участника размещения заказа Цена конкурсной заявки, руб. Порядковый номер заявки (относительно других заявок по мере уменьшения выгоды)

1. ООО «Автоматизация-монтаж-сервис»: г. Орел, ул. Колхозная, 11 147 266 Победитель

2. ООО «Малая энергетика — сервис»: г. Орел, ул. Комсомольская, 144/а 154 471 2-е место

Протокол рассмотрения заявок на участие в запросе котировок в полном формате размещен на сайте в сети Интернет по адресу:

http://www.adm.orel.ru/pgz/index.php.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ  
АВТОМОБИЛЬ

**ЗИЛ-5301 СС,**  
цельнометаллический фургон.  
**Цена договорная.**  
Обращаться по тел. 47-52-52, 43-42-98, 76-06-06.

## СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Администрация Орловского района и Орловский районный Совет народных депутатов выражают глубокое соболезнование главе администрации Орловского района Владимиру Николаевичу Логвинову по поводу безвременной смерти его брата.

Коллектив Орловского юридического института МВД России выражает глубокое соболезнование Алексею Ивановичу Дурневу по поводу смерти его жены.

Коллектив преподавателей и сотрудников строительного колледжа выражает соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти бывшего преподавателя

Кутина  
Анатолия Георгиевича.

## «ПЕВЕЦ ОТВАЖНЫХ И БОГАТЫХ ДУШОЙ...»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

А.А. Фадеев прожил недолгую, но удивительно насыщенную жизнь. На его глазах не только шло строительство нового советского государства, но и делала свои первые шаги молодая советская литература. Уже на страницах своих первых произведений, посвященных борьбе за установление Советской власти на Дальнем Востоке, А.А. Фадеев показал себя художником новой, социалистической литературы, став одним из ее пионеров.

Первое его крупное произведение — роман «Разгром» — сразу стало одним из образцов народно-эпической масштабности в изображении борьбы за социалистическое будущее. Вместе с тем А.А. Фадеев писал не только о строителях новой жизни, светлого социализма. Он писал о войне, этом страшном явлении, пронизывающем всю нашу историю. Военной тематике посвящены многие произведения А.А. Фадеева, и это не только известные «Разгром» и «Молодая гвардия». Он был, пожалуй, одним из наиболее метких художников войны. Его жесткий, суровый, а местами и грубый реализм раскрывал не только героическую патетику борьбы, но и трагедию боевых будней.

На фоне ярких картин массовой борьбы А.А. Фадеев создавал не менее яркие образы своих героев. Они могли быть положительными — борец, строитель, вождь, а могли вызывать отвращение читателя — враг, предатель, трус. Проблема противоречия личности и общества, коллектива — соотношением этих понятий наполнено все творчество писателя. Несмотря на то что фадеевские борцы, строители и вожди утверждали веру в победу социалистических идей, образы большинства его героев трагичны. Таковы Левинсон, Метелица и Мечик из «Разгрома», таковы молодогвардейцы из «Молодой гвардии». Свойственное ему мастерство вымысла, его фантазии отделили все воплощенные в поиске органичного взаимопроникновения романтической мечты и суровой реальности.

Сын революционеров, участник борьбы за установление Советской власти, идейно выдержанный писатель и журналист, активный организатор и популяризатор литературы, наконец автор образцово выдержанных в партийном духе произведений. Такая характеристика как нельзя лучше соответствовала образу передового советского писателя, ставшего довольно скоро одним из идиологов советской литературы. Между тем отношения

А.А. Фадеева к партийному руководству страны и его участию в делах литературы были неоднозначны и противоречивы.

Главным испытанием в жизни А.А. Фадеева стали годы руководства Союзом писателей СССР. В этом качестве ему предстояло держать экзамен как писателю и как человеку. На это время приходится и глубокая творческая драма писателя, связанная с критикой романа «Молодая гвардия». Вынужденный отражать упреки в недостаточной партийности и необъективности своей книги, А.А. Фадеев продолжал



отстаивать свое право художественного вымысла. Поэтому даже после редакторской переработки романа его продолжал отличать мастерство проникновения в душевный мир героев, истоки их романтических порывов, искренней дружбы и отваги наряду с непримиримой ненавистью к оккупантам.

Пост главного писателя страны сделал А.А. Фадеева невольным «прокурором» советской литературы. Под его непосредственным надзором, через претворение в жизнь постановлений и резолюций партийно-государственного руководства и прочих «исторических решений», вершились творческие судьбы писателей. Теперь певец отважных и богатых душой борцов за светлое будущее сам превратился в ратоборца. Только вот соперники все чаще оказывались соратниками по писательскому цеху. Так, А.А. Ахматова, Б.Л. Пастернак, В.С. Гроссман, М.М. Зощенко, А.П. Платонов, А.Т. Твардовский, М.А. Шолохов и многие другие в разной степени ощутили его тяжелую руку, «сжимавшую» их рукописи.

Смерть И.В. Сталина и развенчание культа его личности стали поворотным моментом в судьбе писателя. Волна ревизии общественных и культурных ценностей сталинских десятилетий поставила вождя советских писателей в один ряд с покойным главным вождем. Поэтому мера ответственности А.А. Фадеева за судьбу литературы казалась пропорциональной ответственности Генерального секретаря И.В. Сталина за судьбу всей страны.

Такая атмосфера повлекла за собой глубокую драму в душе А.А. Фадеева, что обернулось серьезной внутренней самокритикой, определившей трагический финал жизни писателя. «Я был полон самых высоких мыслей и чувств, какие только может породить жизнь народа, соединенная с прекрасными идеями коммунизма», — писал он в предсмертной записке в ЦК КПСС. — Но меня превратили в лошадь ломового извоза, всю жизнь я плелся под кладью бездарных, не оправданных, могущих быть выполненными людьми

бым человеком, неисчислимым бюрократических дел». Его предсмертные откровения, в которых уязвленное честолюбие и трепет перед новыми судьями перемешивались с чувством стыда и усталости от кабинетной возни и придворных интриг, не остались без ответа. Официальный некролог гласил: «В последние годы А.А. Фадеев страдал тяжелым прогрессирующим недугом — алкоголизмом, который привел к ослаблению его творческой деятельности... В состоянии тяжелой душевной депрессии, вызванной очередным приступом болезни, А.А. Фадеев покончил жизнь самоубийством».

Требовалось время, чтобы признание А.А. Фадеева своих заблуждений и ошибок стало примером верности твердым человеческим и гражданским принципам, дающим право на долгую память о себе.

А. МИНАКОВ.  
Кандидат исторических наук

## АНОНС

## ФЕСТИВАЛЬ АВТОРСКОЙ ПЕСНИ

10 сентября в 18.00 на сцене орловского театра «Свободное пространство» состоится гала-концерт с участием лауреатов и гостей 4-го Орловского регионального фестиваля авторской песни.

Многие из участников хорошо знакомы орловским поклонникам романтического бардовского искусства. В концерт примут участие Александр Сафронов, Борис Щеглов, Ирина Христианова, Дмитрий

Григорьев, Александр Баль, Игорь Сильченко, Любовь Гребенюк.

Билеты можно заказать по телефонам: 76-48-46, 76-19-63, 76-15-60.

А. ИВАНОВА.

## ИЗ НОВЫХ КНИГ

## «В НИЗЕНЬКОЙ СВЕТЁЛКЕ»

Под таким названием, заимствованным из старинной русской песни «Пряха», вышла в свет пятая книга Н.И. Зеленина.

Являясь непрофессиональным писателем, Зеленин первые свои публицистические заметки опубликовал в 1970-х годах в газетах «Орловская правда» и «Орловский комсомолец».

Позже, уже в зрелом возрасте, стал пробовать в поэзии и прозе. Самостоятельно выпустил 3 брошюры стихов («Послание коллегам», «Анфиса», «Звон далекой были»).

Книга «В низенькой светелке» — сборник прозаических произведений. Она рассказывает об увиденном и пережитом самим автором. Рассказывает Зеленин о присущей правдивости и естественности интонации. В них — наше время, приметы конкретного человеческого бытия, любовь к самой жизни, к человеку, к Родине.

Владимир АНТОХИН.  
Краевед.

## Орловская правда

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Орловская правда».

## РЕДАКЦИЯ

Главный редактор  
А.Н. ТИХОНОВ.  
Первый заместитель главного редактора  
А.И. КОНДРАТЕНКО.  
Заместитель главного редактора  
Т.И. ПАВЛОВА.  
Заместитель главного редактора —  
ответственный секретарь  
В.В. ЧАРЮ.

## ОТДЕЛЫ:

по работе с читателями — 76-35-50;  
административной и правовой реформы —  
76-13-18;  
экономики — 76-43-08;  
сельской жизни — 76-18-20;  
культуры — 76-15-81;  
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;  
бухгалтерия — 43-56-48;  
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;  
распространения — 47-53-32;  
издательство — 76-33-64;  
телефон для справок — 47-52-52;  
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера  
Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.  
Зам. ответственного секретаря  
Игорь ТИЯКОВ.

Адрес редакции:  
302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.  
Электронная почта: orp@rekom.ru  
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер В0715. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками «Деловая встреча», «Из первых рук», «Позиция», «Позиция первого лица», «Новости бизнеса», несут ответственность за содержание рекламы. Ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.